

嘉泽镇:深耕庭院“小经济” 赋能乡村“大振兴”

□ 记者 何新雨

初秋,走进嘉泽镇跃进村,村民章根大正在给院子里的盆栽花木浇水。今年,章根大的儿子就要退休了,准备回乡养老。老父亲将房前屋后闲置的院场打扫整理干净,打造了一座小花园。“以前家门口乱糟糟的,夏天全是蚊虫,小孩都不愿意回乡下。现在弄得漂漂亮亮的,他们都愿意回来了,烧烤钓鱼,好不惬意。”章根大告诉记者,平时他就和老伴一起在院子里种种菜浇浇水,还邀请邻居一起乘凉聊天。

章根大的小院正是跃进村发展庭院经济的鲜活样板。近年来,嘉泽镇将发展庭院经济作为盘活农村闲置资源、促进农民增收的重要举措,立足一个个美丽的乡间庭院,将发展的触角延伸至种养业、旅游业等,让小庭院成为群众增收致富的聚宝盆、幸福生活的新引擎。作为“排头兵”,跃进村则按照“一村一品、一户一业”要求,将发展庭院经济与乡村振兴工作相结合,积极探索“庭院经济+产业发展”新模式,把盆栽花木打造成为发展庭院经济的重点和亮点。

“借着发展庭院经济的东风,

我们进一步梳理了村里的闲置地块,将其出租给企业。”跃进村党总支副书记李泽鑫介绍。最近,跃进村将村中一块废弃篮球场租给了常州英派园林绿化工程有限公司,进一步盘活“沉睡”的闲置资源。目前,工人正在紧锣密鼓地施工,后期还将把中药植物融入园林景观,打造中药小课堂并免费向公众开放。“现在的年轻人都追求健康的生活方式。我们打造这个庭院,就是想把中医药元素融入日常生活,打造美好生活环境的同时,助力大家拥有好的身体。”英派园林总经理刘丽丽介绍,今后这里将是一个集吃饭、喝茶、休憩、玩乐于一体的综合化场所。

在美化人居环境的同时,村民也通过扮靓庭院,实现增收致富。为此,村里引进了七天造园、小行家园艺等造园企业,面向村民开展庭院造园教学。“家庭园艺的潜力比工程苗木更大,我们一直在引导村民进行园艺类、花镜类植物种植,以此提高收入。”李泽鑫说。

随着乡村振兴的深入推进,庭院承载的功能越来越多。有些



章根大家的美丽庭院

村民在自家庭院发展种养业,打造特色种养、生产加工“微园区”;有人利用庭院改造特色民宿、开农家乐;还有人从事电商,在庭院里直播带货……如

今,跃进村已然走出了一条环境美化与致富增收并重、品质与景致并举的乡村振兴之路。

“下一步,我们将进一步发展庭院经济,做好生态文章,因

户施策开展花果药等特色种养,助推‘边角经济’蝶变为‘美丽经济’,让村民既有‘看头’、又有‘赚头’。”展望未来,李泽鑫如是说。

我区第29例志愿者成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 黄鑫)9月20日,志愿者赵虎在常州市第一人民医院成功采集造血干细胞,成为全国第18486例、常州第112例、武进第29例造血干细胞捐献者。

来自安徽的95后小伙赵虎今年28岁,在武进工作生活已有3年,是一名健身教练。2021年,赵虎在献血时

了解到造血干细胞捐献,便自愿报名加入了中国造血干细胞捐献者资料库,希望有机会为他人带去新的生命希望。

今年8月,赵虎得知自己与一名45岁的患者配型成功,毫不犹豫就同意了捐献。“能够挽救别人的生命,力所能及为社会做些贡献,自己也感到很开心。”赵虎说,虽然自己

了解到捐献造血干细胞对身体没有任何危害,但家人还是有点担心,所以“先斩后奏”,并向他们做了科普,最终也获得了理解和支持。

造血干细胞捐献是一项挽救生命的公益事业。目前,全区已有接近4000名入库志愿者,越来越多的市民加入到志愿队伍,以点滴善举成就大爱。

区政协书画摄影作品展开幕

70余件作品诠释坚定信念

本报讯(记者 吴梦婷)2024年既是中华人民共和国成立75周年,又是人民政协成立75周年,更是全面贯彻党的二十大精神的重要一年。日前,区政协、文联联合主办的“坚守初心 团结奋进”武进区政协书画摄影作品展在武进博物馆开幕,用笔墨和光影诠释永远跟党走的坚定信念。

据了解,本次作品展共征集

200多件书画、摄影作品,均来自我区政协委员及文艺工作者,另有社会各界人士支持。最终共展出75件精品力作,其中书画作品47件、摄影作品28件。

作品展将通过政协视角和艺术创作相结合的方式,重温人民政协走过的光辉历程,传递深厚的爱国主义情怀,为全面推进中国式现代化新武进贡献文艺力量。

电信网络诈骗高发 大学生注意防范

本报讯(记者 张敏)眼下,大学新生已陆续开学报到。结合往年情况来看,大学开学是电信网络诈骗的高峰期,拥有第一笔生活费的新生很容易成为骗子的目标。

据武进公安反诈宣讲团民警邹蕾介绍,在针对大学生的电信网络诈骗中,刷单返利类诈骗仍是变种最多、变化最快的一种诈骗类型,主要以招募兼职刷单、网络色情诱导刷单等复合型诈骗居多。在骗取同学们的信任后,骗子会以“充值越多、返利越多”诱骗大家做任务,再以“连单”“卡单”等借口诱骗大家不断转账。

虚假网络游戏交易类诈骗

也较为常见。邹蕾说,骗子会在社交、游戏平台发布买卖网络游戏账号、道具、点卡的广告,以及免费、低价获取游戏道具、参加抽奖活动等相关信息,实则都是在实施诈骗。对此,警方提醒,大家如要买卖游戏账号、道具、点卡等物品,务必通过正规网站平台操作,私下交易均存在被骗风险。

此外,一些学生因阅历浅、识骗防骗能力不足,还会被诈骗分子诱骗充当电诈“工具人”,成为诈骗分子的帮凶。警方提醒大家,绝对不要出租、出借、出售自己的银行卡、手机卡和各种第三方支付、网络账号,拒做电诈“工具人”。



近日,西湖街道湖滨社区组织辖区网格员,开展“法琅之美,巧手生花”掐丝珐琅工艺体验活动,感受非遗文化魅力。图为网格员们正在制作掐丝珐琅杯垫。徐芊卉 摄